

霍山之旅

小记者 李永欣

快乐的暑假如期而至，妈妈早已和同学的妈妈们约好，放假后，会带我们去向往已久水上运动——霍山漂流！

周六的早上，我还在睡梦中，耳边传来了妈妈轻轻的呼唤声，“宝贝，快起来，我们去漂流啦！”话音刚落，我的睡意便一扫而光，取而

代之的是满心的憧憬，我手脚麻利地收拾妥当，精神百倍地和妈妈出发了。坐在大巴车上，我和同学们一边开心地吃着零食，一边玩着有趣的词语接龙，不知不觉中就来到此次的目的——革命老区霍山县。看向窗外，映入眼帘的是翠绿绵长的大山，和分外明朗的蓝天，随着大巴车高速地穿梭在山川中，我感觉自己也快要冲向广阔的蓝天。

很快，车子便缓缓地停下，我们到

了。我认真地听着导游的安排，兴奋地将救生衣和安全帽穿戴整齐，迫不及待地跟着队伍上了皮艇。刚刚坐稳，工作人员就一把将皮艇推进了水中，看着平静的水面，我的心里一阵失落，怎么一点也不刺激？可是接下来，我真正领会到漂流的滋味，扑面而来的水花和失重感，让我的小船从上坡飞速地滑了下去，一船人像落汤鸡一样，狼狈不堪，我和同学们也面面相觑，随即又笑着大喊：“真

是太好玩了！”在一阵阵“啊”“喔”的呐喊声中，我们有惊无险地迎接一个又一个挑战！

渐渐地，小船缓缓地漂到平缓区，正当我们觉得可以休息一下时，等待我们的却是一场出人意料的“水上大战”。于是，大家又手忙脚乱地“你一瓢我一枪”的向对方发起水的攻击，直到大家都筋疲力尽，无力招架，才肯休息。

热闹的山谷中，回荡着人们的呐喊声，小朋友的嬉笑声和小鸟的鸣叫声，各种声音融合在一起，就像谱写了一首欢快的交响曲，令人心情愉快！一路上，我们跌跌撞撞，仿佛经历了九九八十一难，总算抵达了终点，大家小心翼翼地上了岸，依依不舍地跟队伍去下一个景区！

这一次的霍山之旅，真是收获满满，不仅了解了革命老区的历史，领略了霍山的美景，还锻炼了胆量，将来有机会，我一定要多出去走走，欣赏祖国的大好河山！

指导老师 戚正发

破规则，我们应该按原来的身份煮汤”。三个好朋友因为意见不合，第一次闹了矛盾。屋子里充满了争吵声、吼叫声、撕打声。

“我不住了。”鸭子哭着说。“你们都不让着我！”它生气地夺门而出。小狗和小猫异口同声地说：“走吧走吧，这儿唯一一间屋子，你还会回来的。”

可是，它们等了好多天，都没等到鸭子。

生活还是要继续的，第一天它们做了一份汤，咸了。第二天煮的太淡了。第三天，它们对着汤哭泣，眼泪滴滴答答掉进汤碗里。因为，它们想鸭子、担心鸭子。

它们等不及了，决定去找鸭子，它们怕鸭子遇到狼，遇到熊，遇到狮子。可是找了很久都找不到，当它们拖着沉重的步伐回到家时，微弱的光让它们兴奋起来，没错，鸭子自己回来了。

而那碗美味无比的鸡蛋汤，又准时出现在晨起的餐桌上。

鸡蛋汤

小记者 王薇薇

在一个有山有水的地方，有一间古老的小屋子，里面住着：小鸭、小猫和小狗。

它们是非常要好的朋友，小猫喜欢唱歌，小狗喜欢打鼓，鸭子喜欢弹琴。它们每天都在夕阳西下时，去河边开一场音乐会，以表达自己现在的美好生活。

它们还有一个共同的爱好的，那就是每天早晨做一碗鸡蛋汤。这碗普通的鸡蛋汤，不仅食材普通而且操作流程也普通，唯一不同的便是：鸡蛋由小猫专职

挑选并打碎入碗的，汤由小狗用汤勺搅啊搅出来的，调料是鸭子舀起一点点放进去的。这碗普通的鸡蛋汤，却是那么与众不同：色泽鲜艳如画，香气细腻润鼻，味道更是鲜美无比，喝了它后，一整天你都是快乐的。

日复一日，年复一年。晨起煮汤，暮晚欢饮，成了习惯，成了平淡。

有一天，早早起床的鸭子，轻手轻脚地来到厨房，偷偷拿走了汤勺。它自言自语说：“如果我来搅汤不是更好吗？”还未等它开始行动，一不小心，汤勺掉了。小狗听到声音，看到地上的汤勺说：“哦，那是我的。”小猫也从床上醒来，揉了揉眼睛说：“不能打



小记者 汤欣怡 作

植物的呼唤

小记者 刘筱茜

春天到了，暖洋洋的太阳照耀着我，轻柔的风吹在我的脸上，我正开心地躺在草地上，闻着手上新鲜的柳枝，看着湖面美丽的景色。“春江水暖鸭先知”，两只可爱的野鸭在湖面上快乐地嬉戏。

我被身边一株奇异的小草吸引了，于是轻轻地碰了一下，突然，我就成了这些植物中的一员。突然听到有人在说悄悄话。“这几天乱扔垃圾的人越来越多了！”“是啊，是啊！”是谁在说话啊？我正好奇着，突然，大树哥哥说：“我们这里的生态环境越来越差，马上都生存不下去了！谁来救救我们啊！”小草们也伸过头来，伤心地说：“这几天，我的亲人们，我的朋友们……呜呜呜

呜”，这些受了重伤躺在地上的小花有气无力地哭着！柳树姐姐也生气地摇起枝条，伤心地对松树老爷爷说：“这些人类太过分了，我美丽的辫子就这样被淘气的孩子们摘了去，他们三人一群，两人一伙，就这样无情地摘了一个又一个，谁可以来救救我呢？”桃花姐姐看看自己被摘落的花瓣，也哭了起来。小草小伙伴们看看受伤的自己，都伤心极了。

松树爷爷安慰大家说：“孩子们啊，你们不要伤心了，这些儿童可能也不是故意这样做的，你们呀，对生态环境越来越差，马上都生存不下去了！谁来救救我们啊！”小草们也伸过头来，伤心地说：“这几天，我的亲人们，我的朋友们……呜呜呜

躲在草丛里的星星

小记者 张安琪

从前，有颗住在天空上的小星星，它很想地上玩。可是月光公公却说，到了地上就不能回到天空了。小星星不相信自己回不到天空，于是就坐着滑梯滑到了草地上。

这天夜里，老虎、狮子的叫声和猫头鹰吓人的目光把小星星吓坏了！它躲进草丛里，再也不敢出来了。

第二天，天亮了，小星星醒了。一只采蘑菇的小白兔发现了它，它们成了一对好朋友，开开心心地玩了一整天。小星星不再害怕了，因为有小兔陪它在草丛里玩耍。

时间一天天过去了，草丛成了小星星的家，小星星和小白兔，还有其他动物伙伴们成了一家人。可是小星星里每天都有非常快乐。

指导老师 黄蕊

的山茶花，在绿叶的映衬下，显得格外耀眼。

菜园里，矮矮的黄瓜菜，叶子一圈一圈的，都往外翻着，中心是黄色的，往外越来越绿，最外圈绿叶的边缘都要触碰到地面了；胖乎乎的大白菜，淡绿的大叶子都紧紧地抱在一起，如果剥掉外面的叶子，你会发现里面其实是嫩黄色的，水灵灵的；胡萝卜已经迫不及待要冲破地面，一个个探出小脑袋，张望着这个世界；还有绿油油的菠菜，自带独特香味的香菜，它们交错地生长在一起，挨挨挤挤，冬日菜园里的生机不比任何一个季节逊色。

冬天是最寒冷的季节，可冬日的暖阳依旧可以让一切属于这个季节的生物，绽放光彩。我生活在农村，我很幸运，我看到冬天的色彩。

指导老师 汪翠翠

参观野生动物园

小记者 卢鸿翔

说到动物园，我去过好几次呢！印象最深刻的是合肥野生动物园，记得那天天气宜人，阳光明媚，是人们出行的大好日子，我、爸爸、妈妈、妹妹一起趁着这个好机会，去合肥野生动物园参观。

刚进动物园大门，我就迫不及待地登上观光车，擦亮眼睛，准备探索其中的奥秘。车慢慢穿过茂密的树林，转眼间，就进入这占地数千亩的动物世界。我们看到好多好多动物：美丽的孔雀、可爱的海狮、机灵的猴子、胖黑黑、温顺的斑马……

我们先来到虎园，首先看到的是那威风凛凛的森林之王——老虎，全身上下长满黄色和黑色的斑纹，头顶上还有一个霸气无比的“王”字，有的在睡觉，有的在嬉闹，还有的在树荫下乘凉。老虎平时在捕捉猎物时，会向前扑咬一口，然后再用血盆大口不断地咬破自己压在地上的猎物，老虎的尖牙犹如刀片一样，令人瑟瑟发抖。

我们又来到猴子乐园，一群猴子正在嬉戏，你追我赶，热闹非凡。游人随手扔一枚香蕉，一只机灵的小猴子一个跟头翻来，熟练地掰开，逗得我哈哈大笑，前俯后仰。

最后，我们来到大象园，看到一只大象，它全身灰色，两只蒲扇似的大耳朵耷拉着，四条腿腿又粗，真像四根顶天柱啊。最奇妙的就是大象的鼻子，据介绍，它可以卷起几吨重的货物，给人类减少运输负担。

夜幕徐徐降临，美好的时光总是短暂的，我们不得不与这些可爱的动物告别了，真希望下次再去看望它们。

一件快乐的事

小记者 卢鸿翔

有一天，我正在写作业，突然听见妹妹在喊：“咱们种的西瓜结瓜了，不信你自己去看看。”我放下手中的笔，飞快地跑过去。一看，呵，好大的瓜呀！我和妹妹看着那篮球一样的瓜，高兴得连蹦带跳，不亦乐乎。

不由回想起我的种瓜经历。那是阳光明媚的春天，花草在阳光下争先恐后地吮吸着阳光。这时，我看见太太家的菜园里有块空地，可以种些什么呢？我左思右想，突然，想到了一个好主意，于是，我跑去和几个小伙伴商量着，准备在那块空地上种西瓜。

说干就干。第二天早晨，我和几个小伙伴开开心心地集合在这块长满野草的空地上，准备开工。首先我们拔草，锋利的野草可真难拔，把我们的手指都给划破了，太太见我们拔不动，就连忙说：“要用锄头锄草，这样才能把顽固坚硬的草给拔出来，因为它的根已经深深地扎进干硬的土壤里。”太太边说边去拿锄头过来。不一会儿，小伙伴们按照太太说的方法，用锄头使劲锄，只见顽固的草躺在空地上。就这样，一大块野草在我们坚持不懈努力干的份上，那些讨厌的草，全部被我们征服了。接着挖坑，坑也很难挖，里面有很多砖片，我们废了九牛二虎之力才把坑挖好。最后是放籽，籽是啥，可是籽的数量我们却不知道，又连忙跑去问太太。太太告诉我们籽的多少，接着把籽放入挖好的坑里，埋好。剩下就是浇水啦！浇水也有讲究，必须让土壤充分湿润。我们忙了半天，终于大功告成！

太太见我们几个干得满头大汗，笑着对我们说：“有努力，就会有收获。”虽然过程很累，但是一想到我们丰收的果实，就会觉得心里像吃了蜜一样甜。

随着时间的推移，我们种的瓜发芽了，我隔三差五给它施肥、浇水、锄草。每次来看它的时候，都会带着自己美好的愿望，希望早点看到丰收的果实。就这样，瓜秧长大了，结瓜了。终于我和妹妹抬着自己收获的果实，心里特别开心。

这就是令我感到最快乐的一件事，也让我明白一个道理：有付出才会有收获。同学们，我们学习也是一样，只有努力奋斗，才能取得优秀的成绩！

神奇的画纸

小记者 胡梓萱

故事发生在一个秋天，动物王国来了一位画家。不久后，这位画家便收到一个神秘的包裹。包裹里有一封信，信上的内容是：

亲爱的画家：你好！我知道你是一个善良的、乐于助人的画家。所以，我要送给你一张神奇的画纸，你在上面画出什么，你就会得到什么。

xxx先生

2020年9月15日

这位画家看完信，便十分好奇。他拿起信里所说的那张神奇画纸，左看看，右看看，还是没有看出有一丝破绽。于是这位画家跃跃欲试，他在纸上画了一片火红火红的枫叶，这片枫叶便随风从画纸上飘落下来，他大吃一惊，心想：这封信上说的竟然是真的！冷静下来后，他准备用这张神奇的画纸来帮助那些需要帮助的小动物。

第二天一大早，画家就忙了起来。他带着画笔和神奇的纸出门去寻找那些需要帮助的小动物们。

他经过一个公交车站，看见小兔在那里哇哇大哭，便走上前去询问，原来是小兔出门玩，回家的时候发现坐车的公交车票丢失了，画家便给小兔子画出坐车的公交车票，并叮嘱小兔赶紧回家，不然兔妈妈要担心了。小兔谢过画家，便开心地坐上公交车回家了。

他继续往前走，途经山羊爷爷家的时候，看到山羊爷爷愁眉苦脸地坐在门前叹气。画家就上山羊爷爷聊了起来，原来山羊爷爷正在为一家五口的伙食着急，自从山羊大叔受伤以后，他们一家五口经常挨饿，吃了上顿没下顿。现在正好又到了午饭时间，画家便用画纸给山羊爷爷画了许多食物，还画了一些森林让山羊大叔去治好身体。

就这样画家走遍了整个动物王国，帮助了很多很多的小动物……从此以后，动物王国每天都充满了欢声笑语。

指导老师 金亭亭

彩色的冬天

小记者 汪婧玥

争奇斗艳的百花说春天是姹紫嫣红的，接天莲叶和映日荷花说夏天是五颜六色的，尽染的层林说秋天是五彩斑斓的，我倒是觉得，岁暮天寒的隆冬，也是色彩斑斓的。不信？你跟我一起到我家的小院来看看：“墙角数枝梅，凌寒独自开。”梅花开罢，几场冬雨洒过，小院墙角的几株梅花静悄悄地开了，星星点点地散落在枝头，那如黄玛瑙般的蜡梅晶莹剔透，清香弥漫；红梅是个

慢性子，她可不急着盛开，看那一个个鼓鼓的花骨朵，青中带粉，真可爱，她们正等着早春的到来，那才是她们盛开的季节。山茶花的叶子油亮油亮的，没有因为寒冷而掉落，枝头的花苞吸收了数月的养分，有的已经鼓得快要裂开了一样，有的才刚刚绽开最外的一层花瓣，露出里面紧紧抱在一起的花瓣，有的已经舒展开全部的花瓣，层层叠叠，像色比公主的蛋糕舞裙。一树火红

爸爸的「老屋」会「奏乐」

小记者 丛傲为

多年前的一个春天，我们一家人自驾回到爸爸的“老屋”，那时的我才刚记事。一直生活在城市里的我来到农村，感觉一切都是那么新奇。原来，田地里的庄稼可以这么绿，河水可以这么清。道路两旁的民房在郁郁葱葱的树荫里若隐若现，乡村的水泥路就像五线谱一样优美。远处，拖拉机、旋耕机、播种机的的身影正在平坦的田野里忙碌着，真是一幅美丽的田园画。

不一会儿，我们就到达了小镇。小镇上的风景是另外一番景象。笔直的马路上行驶着许多小车，马路两旁一排排两层的小楼像列队的士兵一样整齐排列，街道上各色各样的商店，行人的脸上洋溢着幸福的笑容。

爸爸说爷爷奶奶现在住的房子是在他18岁时举家搬迁到镇上买的，他18岁前住的老房子在下雨天会“奏乐”。我立刻来了兴致，大喊：“爸爸，你说什么呢，你小时候住的房子真的会奏乐吗？我要看看！”爷爷奶奶、爸爸妈妈不约而同地笑起来，只有我还是那么执着。在我的强烈要求下，爸爸终于答应我说：“好！好！咱们现在就去。”一路上爸爸总是说个不停，指个不停，说那里以前是他三叔家的房子，这里之前是一条小河沟……

从一条乡村水泥路的岔路口沿着向下走，我远远地望去，看见一座低矮的小瓦房。来到房前，我看见两扇房门上的油漆在岁月的流逝中变得斑驳，屋前屋后长满了杂草，水泥墙上有几处红砖露了出来，树荫遮住了我，深红的瓦片上竟也长满绿色的青苔。推开房门，我看到一些废弃的旧家具：几张破破烂烂的凳子，一张快要散架的木桌，几个破烂不堪的小柜子，柜子上还放着几个年代久远的小盒子，破损的水泥地上摆放着一些搪瓷器皿。我心想这些厨房用品不是应该放在厨房吗？为什么在这里呢？我抬起头，几丝光亮透过屋顶瓦片的缝隙照了进来。这一刻，我似乎明白了爸爸说起的“奏乐”。

没来到爸爸生活过的老屋之前，爸爸常常提起这里，说这里有他快乐的童年和苦涩的少年时光，那时农村很穷……从爷爷奶奶的谈话中，我知道了爸爸是18岁那年离开这里开始外出闯荡的。他们常常对我讲，今天的幸福生活是好几代人努力奋斗来的，我不禁开始敬佩像爸爸一样为了追求幸福生活而努力奋斗的人们，他们是一个个平凡的劳动者。

每当我在学习中遇到困难，有所懈怠的时候，我都会想起爸爸的老屋，他们那一代人不怕困难，努力奋斗的精神总会给我莫大的鼓舞。

指导老师 李廷毅

我的榜样

小记者 康晓灿

我的榜样是我爸，他可厉害了！

一次，我和爸爸一起帮妹妹拼太阳能小车，我一拿到材料，不管三七二十一“哇！哇！哇！砰！噠——”凑出来一辆车，但剩下的太阳能板、电机、轴、齿轮，我盯着这些东西，怔住了。这时，爸爸拿我拼好的车，简单几下给拆了，接着，不费吹灰之力，一压、一按、一卡、一转、一扣、一插、最后一粘，太阳能小车就拼好了。我惊奇地望着他：“你怎么知道是这样拼的？”他拿起说明书，认真地对我说：“无论拼什么东西之前，都要先看说明书，不然等于白拼！”

夏天来了，我家是顶楼，爸爸打算给房顶铺上一层“防晒被”，让家里凉快一些。这几天，爸爸一下班就架好梯子爬上房顶，开始干活。我时不时站在梯子上看，他小心翼翼地站在接近四十五度的尖顶上，用一种银色的胶把“防晒被”粘到瓦片上，从房顶上下来时，也是手扶着瓦，慢慢地走下来。真是胆大心细呀！

我爸爸什么都懂，我和妹妹经常问爸爸各种各样的问题，爸爸都能一一解答出来。我爸爸什么都会，换纱窗、种菜、拆衣柜、装书桌、搭蚊帐、刷防水……他还会修平衡车呢！爸爸告诉我，要多看书，多学习，多实践，就能和他一样厉害了！

我的榜样是我爸爸，我要向他学习！

指导老师 李廷毅



小记者 谭妍 作 指导老师 方香 赵佳

为自己喝彩

小记者 陈宇斐

嗨，大家好！我叫陈宇斐，今年10岁。我现在读四年级，暑假过后就五年级了呢！

我1米5左右，在班里身高算中等偏上，坐第五位。我有一双大大的眼睛，睫毛毛密密的。我有点害羞，但和小伙伴玩耍时却特别爱笑，一笑就露出一排洁白的牙齿，还有一个浅浅的酒窝。

我是个帅气、贴心的小暖男，我很孝顺，只要一有空就帮奶奶倒茶、扫地、擦窗户……亲朋好友来做客的时候，我会主动打招呼，并帮他们倒茶、切水果……大家都夸我懂礼貌。平时在家，我喜欢听歌、唱歌，还喜欢看美食节目，妈妈说我是个妥妥的小吃货。

我的性格有点着急。有一次等车去上学，刚等5分钟，我就没有耐心了，在公交车站台一直走来走去，又过了5分钟，我已经心急如焚。妈妈看穿了我的心思，温柔地对我说：“别急啊，公交车总会来的，每一班公交车都有它出行时间标准的，再等等。”我叹了口气，只好继续等，好不容易坐上公交车来到学校，我发现校门竟还没有开。“来得太早了，看来我这个着急的性格的确得改改。”

但我厉害的还不是踢足球，而是打乒乓球。从我上了乒乓球兴趣班，就爱上了打乒乓球。通过刻苦练习，我的技术在教练那得到好多次夸奖。每次打水平，教练都会用上半桶球，现在我乒乓球的水平已经提高到兴趣班的前三名了。

对了，这个学期我的所有科目都是A哦。我为这样的自己喝彩！

指导老师 何莉

端午粽飘香

小记者 姚语儿

“节分端午自谁言，万古传闻为屈原”。每当我看到这句话时，我的脑海中就会浮现端午节包粽子的情景。

每年端午来临的时候，妈妈就会带着我和弟弟去市场上买一些包粽子的食材，比如说，粽叶、白糖、红枣、糯米等等。为了能让我们更早一些吃上粽子，我们一回到家里妈妈就开始忙碌起来。妈妈先将糯米放入盆中泡着，再将粽叶清洗干净放入盆里，然后放入另一个盆里，最后将糯米里面的水倒掉。等这些准备工作做完以后就可以开始包粽子啦！我从盆里取出一条又粗又长的粽叶，把它卷成漏斗似的，放入一勺糯米再放入一颗枣，然后再顶部放上一勺糯米铺满，用粽叶给它包住，两角轻轻压平整，捆上绳子，粽子就包好啦！

妈妈把我们包好的粽子放入锅里，开始蒸煮。蒸好一开锅，我和弟弟赶紧凑近锅旁，用手向鼻子扇扇风，贪婪地闻了闻，清香扑鼻，令人垂涎欲滴！我拿了一个，迅速剥开，也顾不得烫不烫嘴，一口咬下去——哇呀呀，香甜软糯，十分美味！我吃着自己亲手包的粽子，心里有说不出的喜悦与自豪。

指导教师 李威